

# 联合国妇女署 执行主任的致辞

## 纪念 消除对妇女的暴力行为国际日

**2014 年 11 月 25 日**

每年，到了“消除对妇女的暴力行为国际日”，我们就会想起妇女和女童如何每天都在生活中经历暴力侵害。

妇女在家中挨打，在街上遭到骚扰，在互联网上受到霸凌。在全球，每三名妇女就有一名在人生的某个时点经历身体暴力或性暴力。

很多时候，针对妇女的暴力是亲密伴侣所为。在 2012 年被害的妇女中，几乎一半死于伴侣或家人之手。这并非夸大其词，而是事实：总体而言，对妇女生命的最大威胁来自男性，而且往往是她们所爱的男性。

但是我们知道可以如何消除对妇女的暴力行为。1995 年，也就是大约 20 年前，189 个国家的政府齐聚北京。他们通过了一项《行动纲要》，阐明了各项重要策略，意在制止暴力侵害妇女、赋予妇女权力并实现性别平等。

这包括旨在消除性别不平等根源的有效预防策略。

这包括为遭受暴力侵害而幸存的妇女提供更好的服务，比如热线、庇护所、法律建议、司法途径、咨询、警署保护和医疗保健服务。

这包括提高报告准确率，改进数据收集，并强化对风险因素和肆虐因素的分析。

这包括加大对妇女组织的支持力度。妇女组织往往走在应对暴力侵害的前沿。

这包括让更多的男人和男童反对暴力、指责暴力并制止暴力。男性领袖，包括传统领袖和宗教领袖，必须带头示范。

联合国妇女署已经发起“他为了她”全球活动，发动男人和男童为实现性别平等和妇女权利而成为变革的代言人与推动者。我们需要信奉性别平等的男人立即行动起来。

目前正在审视世界各地实施《北京行动纲要》的进度和差距。初步数据表明，许多国家已经立法禁止和防范针对妇女的暴力侵害，并规定暴力侵害行为是犯罪行为。但是这些法律的实施和执行还不充分。对暴力行为的举报仍然为数不多，加害人不受惩罚的现象依然屡见不鲜。用于提供优质服务和实施有效预防措施的资源还不够。

明年，过了千年发展目标终点之后，国际社会将会采纳新的发展路线图。制止暴力侵害妇女和女童必须在这一新的工作框架中占据中心位置。

20年前的承诺今天依然正当有效。我们必须共同努力，让2015年成为消除性别不平等的开端。现在行动，正是时候。